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Univerzita Karlova zveřejnila výsledky letošního ročníku soutěže vysoce kvalitních
monografiích vydaných v roce 2024. Za FSV UK uspěli se svými publikacemi dvě
akademičky a jeden akademik.

Na 6. místě se umístila doktorka Lucie Kadlecová z Institutu mezinárodních studií FSV UK s
monografií Cyber Sovereignty. The Future of Governance in Cyberspace. Publikace zkoumá, jak
státy uplatňují svou suverenitu v kyberprostoru a reagují na výzvy digitálního prostředí.
Prostřednictvím případových studií několika zemí ukazuje, jak vlády využívají nové technologie a
právní nástroje k prosazování svých zájmů v online prostoru. Více si o výzkumu Lucie Kadlecové
můžete přečíst v jednom dílu série Věda na UK.

8. místo obsadil docent Bohumil Doboš z Institutu politologických studií FSV UK s monografií The
Geopolitics of Space Colonization: Future Power Relations in the Inner Solar System. Monografie
analyzuje možné politické a mocenské vztahy, které mohou vzniknout v souvislosti s budoucím
osidlováním vesmíru, a ukazuje, jak by rozvoj těžby surovin a kolonizačních misí mohl ovlivnit
budoucí rozložení moci za hranicemi Země. Docent Doboš hovořil o svém výzkumu v rozhovoru na
fakultním webu o vědě a výzkumu.

Na 9. místě se umístila doktorka Karin Roginer Hofmeister z Institutu mezinárodních studií FSV
UK s monografií Remembering Suffering and Resistance: Memory Politics and the Serbian Orthodox
Church. Publikace se zabývá rolí Srbské pravoslavné církve při utváření kolektivní paměti v
současném Srbsku. Na příkladu připomínání srbských obětí druhé světové války ukazuje, jak církev
využívá historickou paměť k posilování své pozice ve veřejném prostoru.

Všechny oceněné publikace naleznete na webu Univerzity Karlovy.

Hlavním cílem Soutěže je podpora autorů vysoce kvalitních monografií a jejich mateřských fakult či
dalších univerzitních součástí. Soutěž vysoce kvalitních monografií tak svým charakterem doplňuje
stávající systém přidělování institucionálních prostředků vysokým školám a jejich součástem.
Hodnocení nejvýznamnějších monografií UK v daném období dvěma jedenáctičlennými odbornými
komisemi (komise pro lékařské a přírodní vědy a komise pro humanitní a společenské vědy) tak jasně
stanovuje standardy i úroveň náročnosti pro jednotlivé typy publikací, které si činí nárok být
považovány za klíčové ve svých vědeckých oborech.

Všem oceněným moc gratulujeme!
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